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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony. Ewentualny brak stron lub inne
usterki zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej:

- wpisz symbol cyfrowy zawodu,

- zamaluj kratke z oznaczeniem wersiji arkusza,

- wpisz swoj numer PESEL,

- wpisz swojg date urodzenia,

- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym migjscu na karcie.
Arkusz egzaminacyjny sklada sie z dwoch czesci. Cze$¢ | zawiera 50 zadan,
czes¢ Il 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ etap pisemny egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 25 punktdéw z czesci |
i co najmniej 6 punktéw z czesci ll.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI| dtugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada
im nastepujgcy ukiad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

(]| [e] | Led | o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np. gdy
wybrate$ odpowiedz "A";

_pononn

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jq kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ E D=

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej
instrukcii.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE
ODPOWIEDZI.

Powodzenia!



CZESC |

Zadanie 1.

Symbol graficzny tyrystora przedstawia rysunek oznaczony literg

SRR

Zadanie 2.
Na zdjeciu przedstawiono
A. tensometry.
. termistory.

B
C. tyrystory.
D. diody.

Zadanie 3.

Na wychylowym przyrzgdzie do pomiaru napiecia umieszczono symbol
przedstawiony na rysunku. Jaki ustr6j zastosowano w tym mierniku?

A. Elektromagnetyczny.
B. Magnetoelektryczny.
- C. Elektrodynamiczny.
D. Ferrodynamiczny. —

Zadanie 4.

Symbol bramki EX-NOR przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

1 D> D= O
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Rysunek do wykorzystania w zadaniach 5, 6, 7

Uktad zasilacza napiecia
© UL 7812
~Uve U1 E] o7
R1
o C2 Wy
[1]R2
R2
Uwy = Uref - (1+ —
wy = Uref - ( = )
Uwe =18V R1=1kQ C1=1000 uF
Uwy =138V R2 =150 Q C2 =100 uF

Zadanie 5.
Blok oznaczony na rysunku jako P1, petni w uktadzie funkcje
A. prostownika dwupotéwkowego.
B. prostownika jednopotéwkowego.
C. Zrodta pradu.
D. Zrédta napiecia.

Zadanie 6.
Jakg funkcje w ukfadzie zasilacza petni element oznaczony na rysunku jako U1?
A. Wzmacniacza mocy.
B. Bocznika pradowego.
C. Powielacza napigcia.
D. Stabilizatora napiecia.

Zadanie 7.

W ukiladzie przedstawionym na rysunku wymieniono rezystor R2 na inny,
o rezystancji 100 Q. Po dokonanej zmianie

A. Uwy zmaleje.

B. Uwy wzroénie.

C. Uwy pozostanie bez zmian.

D. uktad moze ulec uszkodzeniu.
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Zadanie 8.
Na schemacie przedstawiono tranzystor T1, ktory pracuje w ukfadzie

A. wspdlnego emitera.

L 4 O VCC
B. wspoélnego zrodta.
C. wspolnego drenu.
D. wspdinej bazy. n
U
wy
l'lwe'lk
O ® _L O
Zadanie 9. o

Pojecie rezonansu napie¢ wystepuje w

A. stabilizatorze napiecia o dziataniu impulsowym.
B. stabilizatorze napiecia o dziataniu ciggtym.

C. obwodzie réwnoleglym R, L, C.

D. obwodzie szeregowym R, L, C.

Zadanie 10.

W generatorze z mostkiem Wiena, przedstawionym na rysunku, elementy R1, C1,
R2, C2 tworzg ukiad

A. polaryzacji wzmacniacza.

B. filtru gérnoprzepustowego. o [I]m
C. filtru dolnoprzepustowego.
D. dodatniego sprzezenia e =
zwrotnego. s b
—[Icz []i I
GND
Zadanie 11.

Napiecie wyjsciowe w ukfadzie przedstawionym na rysunku ma wartos¢ 4,7 V przy

napieciu wejsciowym Uy réwnym 10 V. Ktoéry element tego ukiadu ulegt
uszkodzeniu?

A. Rezystor 510 Q . ~ BD135
X7
. Tranzystor BD135 510 %ﬂ],w

B
C. Dioda Zenera 4,7 V
D

u =t | e Ay
. Kondensator 100 pF = Sy

—-—
100,,/16V
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Zadanie 12.

Ktéry z uktaddw pracy przerzutnika petni funkcje "dwojki liczacej"?

"1"=1 logiczna Y %
élllll |
I a "1"=1 logiczna L e i
L Q O Wy 5
> CLK J 7 ob—dowy
—iK QM CLK
R l K Q—=°
2 o 1Y B
_nnn _nnmn
A. B
wps  "1"=1 logiczna
&M
“1"=1 logiczma | | 5 v g 1
> CLK T J ——owy
K _©Q & CLK
R K _Q°
we Prpe g
[ we 1
ML
C. D
Zadanie 13.

Na ekranie oscyloskopu, wyposazonego w przystawke, zaobserwowano podczas
badania ukfadu licznika przebiegi przedstawione na rysunku. Sygnat WE A jest
sygnatem podawanym na wejsScie licznika, Qa jest miodszym bitem sygnatu
wyjsciowego, a Qg starszym. Oznacza to, ze badany uklad liczyt

A. “modulo 2”

1 2 3 4 5 Kolejny impdls
B. *maduls 3" :‘NHEIA I I L S e TJ i
C. “modulo 4” U el T Ml T 1 .
113 ” WY Q B " " '! N—— ,;wmiw’mw““"iw“»‘mm? 0 - 0
D. “modulo 5
Zadanie 14.

Wykonywanie programu nstrukcja po instrukcji” w tzw. trybie pracy krokowej
mikroprocesora ma na celu

A. okreslenie miejsca wystgpienia btedu w oprogramowaniu.

B. uniemozliwienie obstugi przerwan zewnetrznych.

C. zwiekszenie szybkosci wykonywania programu.

D. okreslenie szybkosci przetwarzania poszczegolnych rozkazéw.
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Zadanie 15.
Stabilno$¢ uktadu automatycznej regulacji to zdolnos¢ uktadu do

A. pracy przy duzych obcigzeniach.

B. zmniejszania zaktocen dziatajacych na obiekt regulacii.

C. pracy w bardzo niskich lub bardzo wysokich temperaturach.

D. utrzymywania statych parametréw obiektu po zaniku sygnatu zaktécajacego.

Zadanie 16.

W danych katalogowych diody prostowniczej podany jest maksymalny sredni prad
obcigzenia (lrav) i maksymalny szczytowy prad przewodzenia (lesm). Pomigdzy tymi
wielko$ciami zachodzi zalezno$c¢

A. lrav = lrsm

B. lrav > lrsm
C. Irav < Irsm
D.

lrav = lrsm

Zadanie 17.

Superheterodynowy odbiornik radiowy AM ma czestotliwos¢ posrednig f, = 465 kHz.
Jaka jest czestotliwo$¢ heterodyny przy odbiorze stacji nadajgcej na czestotliwosci
963 kHz?

A 465 kHz
B. 498 kHz
C. 963 kHz fo="fn - fs
D. 1428 kHz

Zadanie 18.

Przerwanie w procesorze to
A. zawieszenie obstugiwanego programu, aby wykona¢ zadanie o wyzszym
priorytecie.
B. wejscie procesora w stan uspienia po wykryciu btednych danych wejsciowych.
C. zamiana aktualnie obstugiwanego programu na inne o tym samym priorytecie.
D. zatrzymanie dziatania programu po napotkaniu btedu w oprogramowaniu.
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Zadanie 19.

Zawarto$¢ w pamieci EPROM mozna utraci¢ na skutek
A. spadku napiecia zasilajgcego ponizej 2,5 V.
B. zaniku napigcia zasilajgcego.
C. bezposredniego dziatania promieni stonecznych.
D. wadliwie dziatajgcego uktadu odswiezajgcego.

Zadanie 20.
Zwiekszenie dobroci Q filtru RLC we wzmacniaczu selektywnym spowoduje

A. zwiekszenie czestotliwosci Srodkowej fo

B. zmniejszenie czestotliwosci Srodkowej fy

C. zmniejszenie wspodtczynnika prostokgtnosci.
D. zwiekszenie wspoétczynnika prostokatnosci.

Zadanie 21.
Watchdog jest to
A. rodzaj licznika zliczajgcego impulsy zewnetrzne.
B. rodzaj timera nadzorujgcego prace mikroprocesora.
C. uktad bezposredniego dostepu do pamieci mikroprocesora.
D. uktad bezposredniego dostepu do portéw 1/0 mikroprocesora.

Zadanie 22.

Skrot ,,FM” okresla modulacje
A. impulsowo-kodowa.
B. czestotliwosci.

C. amplitudy.
D. fazy.

Zadanie 23.

Dowolng funkcje logiczng mozna zrealizowac tylko przy uzyciu bramek
A. OR
B. NOT
C. NAND
D. EX-OR
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Zadanie 24.

W dokumentacji technicznej magnetofonéw kasetowych czgsto spotyka sie
okreslenia ,Dolby B”, ,Dolby C". Oznacza ono, ze w urzgdzeniu zastosowano system
A. redukcji szumow.
B. podbicia niskich tonéw w urzadzeniu.
C. wzmocnienia sygnatow o matej amplitudzie.
D. korekcji amplitudowej dzwigku.

Zadanie 25.

Jakie jest napiecie na wyjsciu uktadu przedstawionego na rysunku, jezeli napiecie
wejsciowe Uye =2 V?

A. 0,25V R2 __R
— K=®
B. -0,25V ™ K
C. 4V Rl
D. 4V ‘“E{J—*;D__ﬂ
Twe T T Uny
i L
Zadanie 26.
Uktad przedstawiony na rysunku moze petni¢ funkcije filtru
A. pasmowo-zaporowego. 2 e
T} =1k Q
B. pasmowo-przepustowego. il
C. gornoprzepustowego. a g
D. dolnoprzepustowego. e o—]|——] L owy
Sygnal wejsciowy
jest sinusoidg
o amplitudzie 1V
GND
Zadanie 27.

Jakie stany logiczne nalezy poda¢ na wejscia uktadu przedstawionego na rysunku,
aby dioda LED zaswiecita sig?

A. X=0, Y=0 o
B. X=1, Y=1 N
C. X=1,Y=0 %, e
D
D. X=0, Y=1 paramnetry diody
Up=23V
Tp=10mA
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Zadanie 28.

Na wejscie ukftadu rézniczkujgcego przedstawionego na rysunku, podano sygnat

z generatora fali prostokatnej. Ktéry z przebiegbw zaobserwujemy na wyjsciu
uktadu?

R2 Cl=1 pF

, I R1=100Q
R2=1kQ
Cl R1
weo—||——3
- ———O Wy
Sygnal wejsciowy
U[v]

—1I_II_|I_II_II_I|: =

A. B.

U

C. D.

Zadanie 29.

Proces technologiczny wymaga, aby w pomieszczeniu o kubaturze 18 m® zachowana
byta temperatura 40 °C + 5 °C. Najczesciej stosowanym sterownikiem elementéw

grzejnych bedzie
A. regulator tyrystorowy mocy.
B. regulator dwustawny.
C. uktad sterowania czasowego.
D. ukfad sterowania recznego.
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Zadanie 30.

W ukfadzie elektronicznym ulegta uszkodzeniu dioda prostownicza o nastepujgcych
parametrach: Urm=200 V, Irav=1 A. Dobierz z tabeli parametry diody, ktora nalezy
zastosowac, aby naprawic¢ uktad.

Maksymalne Maksymalny
napiecie wsteczne. $redni prad przewodzenia.
Urm [V] lrav [A]
A. 1000 1
B. 100 0,8
C. 100 3
D. 300 0,5

Zadanie 31.
Do wykonania niewidocznej dla oka ludzkiego bariery $wietinej nalezy uzyé
A. transoptora.
B. fototranzystora.
C. zestawu ztozonego z diody LED emitujgcej $wiatto widzialne i fotodiody.
D. zestawu ztozonego z diody LED emitujgcej $wiatto podczerwone i fotodiody.

Zadanie 32.

Najszybciej mozna sprawdzi¢, czy tranzystor wylutowany z uktadu jest sprawny
wykonujac pomiary za pomocg

A. woltomierza.

B. omomierza.

C. oscyloskopu i zasilacza.

D. oscyloskopu i generatora funkcyjnego.

Zadanie 33.

Napigcie wyjéciowe czujnika generacyjnego wynosi okolo 18 V. Rezystancja
wyjsciowa tego czujnika wynosi okoto 200 kQ. W celu najdoktadniejszego pomiaru
napiecia na tym czujniku nalezy uzy¢ woltomierza

A. cyfrowego na zakresie U = 200 V i Rwe=10 MQ
B. analogowego na zakresie U = 200 V i Rwe=10 kQ
C. cyfrowego na zakresie U = 20 V i Rwe=10 MQ

D. analogowego na zakresie U = 20 V i Rwe=100 kQ
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Zadanie 34.

Charakterystyke amplitudowo-czestotliwosciowg wzmacniacza m.cz mozna
wyznaczy¢ wykorzystujac generator funkcyjny oraz

A. omomierz.

B. oscyloskop.

C. amperomierz.

D. czestotliwoSciomierz.

Zadanie 35.

Na wyjsciu generatora funkcyjnego ustawiono sygnat o czestotliwosci 1 kHz
i wartosci szczytowej (maksymalnej) rownej 1 V. Do generatora dotgczono
woltomierz AC, ktéry wskazat 0,707 V. Badany przebieg ma ksztatt

A. sinusoidalny.

B. prostokatny.

C. impulsowy.

D. trojkatny.

Zadanie 36.

W regulatorze PID zwigkszono dwa razy statg czasowg Ti (czas catkowania),
w wyniku czego

A. czas regulacji wydtuzy sie.

B. stabilnos¢ uktadu zmaleje.

C. amplituda oscylacji wzroénie.

D. czas regulacji nie ulegnie zmianie.

Zadanie 37.

W ukiadzie na rysunku dioda LED $wieci niezaleznie od podanego napigcia
wejsciowego. Napiecie wyjsciowe Uwy = 0 V. Ktory element w uktadzie mogt ulec
uszkodzeniu?
A. Tranzystor T
B. Rezystor R1
C. Rezystor R2
D. Dioda LED

VCC=10V

Strona 11z 22



Zadanie 38.

Akumulator o pojemnoséci 5 Ah zapewnia podtrzymanie zasilania jedne; kamery przez
czas okoto 10 minut. W instalacji monitoringu nalezy wykonaé¢ ukfad podtrzymania
zasilania awaryjnego dziesieciu kamer przez 10 minut.

Ktora z zapisanych w tabeli propozycji doboru akumulatoréw zapewnia najnizsze
koszty wykonania uktadu?

Pojemno$¢ akumulatora Cena jednostkowa llo¢
Ah zt szt.
A. 5 50 10
B. 7 65 7
C. 60 245 1
D. 30 140 2
Zadanie 39.

Ktéry srodek ochrony indywidualnej jest najczesciej stosowany przy wykonywaniu
napraw urzgdzen elektronicznych w serwisie RTV?

A. Maska ochronna na twarz.

B. Fartuch ochronny.

C. Rekawice.

D. Okulary.

Zadanie 40.

Brak opaski uziemiajgcej na przegubie reki pracownika przy montazu uktadéw
CMOS moze by¢ przyczyng

A. porazenia prgdem elektrycznym.

B. uszkodzenia uktadéw scalonych.

C. poparzenia goragcym spoiwem.

D. uszkodzenia sprzetu lutowniczego.

Zadanie 41.
Uszkodzone lub zuzyte elementy i podzespoly elektroniczne nalezy

A. przechowywac, celem wykorzystania w przysztosci.
B. przekazac do odpowiednich firm celem utylizaciji.
C. wyrzuci¢ do najblizszego pojemnika na $mieci.

D. oddac do najblizszego punktu skupu ztomu.
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Zadanie 42.

Do gaszenia pozarow w pomieszczeniach, w ktérych moga byé pracujgce urzadzenia
elektryczne nalezy uzy¢

A. hydronetki wodne;j.

B. koca azbestowego.

C. gasnicy proszkowe;.

D. gas$nicy pianowe;.

Zadanie 43.

Zgodnie z dyrektywg 2002/95/EC Parlamentu Europejskiego z dnia 27 stycznia 2003
w sprzecie powszechnego uzytku (z wyjatkiem wybranych urzgdzen techniki
komputerowej i sieci telekomunikacyjnych) nie wolno w stopach lutowniczych
stosowac

A. cyny.

B. otowiu.

C. kalafonii.

D. pasty lutownicze;.

Zadanie 44.

Ochrona podstawowa (przed dotykiem bezposrednim) w urzadzeniach elektrycznych
polega na zastosowaniu

A. bezpiecznikéw topikowych.
B. izolowania czesci czynnych.
C. wytacznikéw nadpradowych.
D. transformatora separujgcego.

Zadanie 45.

Udzielajac pomocy osobie porazonej pradem elektrycznym w pierwszej kolejnosci
nalezy

A. zastosowa¢ masaz serca.

B. wezwac pomoc medyczng.

C. uwolni¢ porazonego spod napiecia.

D. zastosowac sztuczne oddychanie.
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Zadanie 46.

U osoby porazonej pradem elektrycznym wystepuje brak czynnosci serca i oddechu.
Przy udzielaniu pierwszej pomocy nalezy zastosowa¢ masaz serca i sztuczne
oddychanie w tempie

A. 2 oddechy na 5 uciskéw na serce.

B. 2 oddechy na 30 uciskéw na serce.

C. 5 oddechéw na 30 uciskéw na serce.

D. 5 oddechoéw na 5 uciskow na serce.

Rysunek do wykorzystania w zadaniach 47, 48

Symbol uktadu cyfrowego
—=— g
—=—
—=— 2 v
—— 3 L -
WE —— 4
—=—5
—=— 6
= 7
ABC
A
Zadanie 47.
Na rysunku przedstawiony jest symbol
A. kodera.

B. dekodera.
C. multipleksera.
D. demultipleksera.

Zadanie 48.

Ktére z wejs¢ uktadu na rysunku bedzie ,potgczone” z wyjéciem Y, jesli wejscia
adresowe sg w stanie A=1, B=1, C=1?

A7

-

B.
C.
D

o
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Zadanie 49.

W dokumentach dotyczacych legalizacji przyrzadéw pomiarowych skrét GUM
oznacza

A. technologie wykonywania uktadéw scalonych.
B. technike realizacji uktadéw cyfrowych.

C. Gtéwny Uktad Mikroprocesorowy.

D. Gtéwny Urzad Miar.

Zadanie 50.
Funkcja logiczna opisujgca uktad przetgczajgcy ma postac:

F{abc)= a*h=*¢
Dla ktorej kombinacji sygnatdéw a, b, ¢ wartos¢ funkcji bedzie wynosila ,1"?

b

o0 w»
e i = e R )
alolala
O | == 10|0




